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 الثانية عشر التطابق والتشابه  الوحدة  مراجعة
 

 / ....  9الصف                                                                                                الطالب:  أسم 
 ما نسبة أطوال الأضلاع المتناظرة   16:  81تي شكلين رباعيين متشابهين تبلغ مساح 1

 
 ــــــــــــــــــــــــــــ ـ                                                                                                                      

 
 
 

 للشكل س حوط الشكل المطابق  2
 

 

 أوجد طول الضلع المجهول علمت أن الشكلين متشابهين إذا  3
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 متشابهين . ثانبأن المثل ( علماول ) سهأوجد طول الضلع المج 4
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 ( د)  ( ج)  ( ب)  ) أ (

 ( س)

سم 2

  س

 2سم 56.87المساحة =  2سم 4.4المساحة = 

سم 9

سم 8 سم س 

سم 6
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 أ م = ب م  ، ف م = ك م    في الشكل المجاور  5
 متطابقين .  أن المثلثينأثبت 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 سم .  2.36سم ، وعرضها  3.4لأحد المنازل ة على مخطط يبلغ طول غرفة المعيش 6
 والعرض الحقيقي للغرفة .  م . أوجد الطول   2سم  لكل 1مقياس الرسم المستخدم في المخطط هو 

 

 

 مثلثان متطابقان  الشكل المقابل يبين  7
  
 
 

 اكتب حالة التطابق المناسبة  
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 يشابه المثلث د هـ و   يوضح الشكل التالي أن المثلث  أ ب ج  8
 
 
 
 
 
 

 أكمل :  
̅̅أ ج أ ( طول     =  ......................................  سم     ̅

 °... ...ب ( قياس  الزاوية  ) هـ ( = ....... 

 سم  15 

40  80 

 سم  5

 ؟

؟

 سم  8

 أ

ب  هـ و ج

 د
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 من المثلثات  يبين الشكل المقابل أزواج  9
 غير المتطابقان المثلثان   ضع دائرة حول

  

 

 دائرة حول الإجابة الصحيحة  ضع  10
 يمثلها الشكل المقابل هي  حالة التطابق التي  

 

 ض ، ز ، ض  ض ، ض ، ض 

 ق ، ض ، ز  ز ، ض ، ز 
 

 

 أ س ص  ∆أ ب ج يشابه   ∆في الشكل المقابل  11
 سم   4.5سم ، س ص = 2سم  ، س ب = 6أ ب = 

̅̅ب جأحسب   ̅̅  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 يقول عمر  ))كل المربعات متشابه ((  12
 

 هل عمر على صواب ؟ فسر اجابتك  
 

 ــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 س ص ع فأوجد :    ∆أ ب ج يطابق   ∆إذا كان  13
 ضلعين متناظرين متطابقين – 1
  

 ــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 متناظرتين متطابقتين زاويتين  -2
 

 ــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 

 سم ،  5إذا علمت أن المكعبين ) أ ( ، ) ب ( متشابهان ، وأن طول ضلع المكعب ) أ (  14
 سم :   20وطول ضلع المكعب ) ب ( 

 أ ( ما معامل تشابه ) أ ( إلى ) ب ( ؟  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 ب ( ما النسبة بين مساحتيها السطحية ؟  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 ج ( ما النسبة بين حجميهما ؟  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    

 

  2سم  48=  أ ب ج دإذا علمت أن الشكلين متشابهان ، وأن مساحة الشكل  15
 .   أ ب ج د ، فأوجد ارتفاع الشكل  2سم 108=  ف ك ر شومساحة الشكل  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 أن المكعبين أ ، ب متشابهان ،  إذا علمت  16

معامل تشابه الأطوال =  
3 4   

 النسبة الصحيحة  أكمل بكتاب 
 

 .................... النسبة بين مساحتيهما السطحية = أ ( 
 

  هما = .................ب ( النسبة بين حجمي

 

 ( ب)  ) أ (

 س
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 هل المثلثان المرسومان متشابهان أم غير متشابهان ،  وضح السبب .  17
 

 

 إذا كان المثلثان التاليان متشابهان فأوجد قيمتي س ، ص   18
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات المعطاة :   19
 إذا علمت أن المخروطين ) أ ( ، ) ب ( متشابهان .  

معامل تشابه الأطوال بينهما    
 1  
7      

    2سم 20وحجم المخروط ) أ ( يساوي 
 فإن حجم المخروط ) ب ( هو ......................... 

 
 

6860 6760 6960 7060  

 

 أذا كان الشكلان المجاوران متطابقين فحدد الضلع المساوي طوله لـ :   20
 
̅̅أ ب( 1 ̅  ........................ = 
 
̅̅جـ د(  2 ̅̅  .......................... = 

 

 ،  2سم 216إذا علمت أن المستطيلين ) أ ( ، ) ب ( متشابهان ، ومساحة المستطيل ) أ (  21
 ،    2سم  24ومساحة المستطيل ) ب ( 

 ضع دائرة حول معامل تشابه الأطوال :  
 

3 9 24 81  
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 إذا كان الشكلان المجاوران متشابهين فأوجد قيمة س   22
 
 
 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 متشابهين يقوم سعيد ببرهنة أن المثلثين في الشكل المجاور  23
 ساعد سعيد في كتابة البرهان  

 ج ( = ................................. السبب ) ...................................(   ب̂ق ) أ 

 ( = ................................. السبب ) ...................................(  ب أ̂ جق ) 

 ( = ................................. السبب ) ...................................( ب ج̂ق ) أ 
 المثلثان متشابهان لأن ....................................................... 

 

   ضع دائرة حول جميع الإجابات التي تدل على العناصر المتطابقةس ص ع   ،  ∆أ ب ج  يطابق   ∆اذا كان   24
 

̅̅أ ب ̅̅س ص   ،    ̅ ̅̅ ̅̅أ  ج ̅ ̅̅ص ع   ،   ̅  س ع̂  ص،    ب ج̂أ   ع ص̂س  ،   ج  ب̂أ   ̅̅
 

 

 إذا علمت أن الشكلين التالين متطابقين .   25
  هـ (  و̂ حوط الزاوية المطابقة للزاوية )  أ 

 
 
 
 
 
 

  ن س̂ص  ع  ل̂م   ن  م̂ل  م   ن̂س 

 

 متشابهان . إذا علمت أن السهمين ) أ ( ، ) ب (  26
 أ ( معامل تشابه ) أ ( إلى  ) ب ( = ـــــــــــــــــ ـ

 ب ( النسبة بين مساحتيها = ــــــــــــــــ ـ
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 تقوم ريم ببرهنة تطابق المثلثين أ ب ج  ، أ د ج  في الشكل المجاور :   27
 ساعد ريم في كتابة البرهان :  

 ................ طول أ ب = طول   

 طول ب ج = طول ................ 

̅̅أ  ج  ضلع .....................................   ̅

 حالة التطابق ) ........................................  (  

  

 سم ونصف قطر  20لدى أحمد مخروط ارتفاعة  28
 سم ، سكب فيه قليلا من الماء مشكلا  5قاعدته 

 سم 3مخروطا داخل المخروط الكبير نصف قطره 
  فما ارتفاعه ؟  
 

 

 اذا كان المثلثين التاليان متطابقين  29
 الضلع أ ج يطابق  الضلع ............ 

  

̅̅أ ب في الشكل المقابل إذا علمت أن  30 ̅̅د ب سم    ،   10= ̅̅  سم ،  4=  ̅̅
̅̅جـ بسم فضع دائرة على طول 3= ̅̅̅̅و  د    بالسنتيمتر :   ̅̅̅
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 ف م = ك م   م ،في الشكل المجاور   أ م = ب   31
    ب ك =ف أثبت أن   أ 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 .  إذا كان الشكلين المقابلين متشابهين ، فاحسب قيمة الضلع المجهول 32

 
 

 حوط على الحالة التي لا تمثل حالة تطابق مثلثين   33
 
  ق ض و  ز ز ز  ز ض ز ض ز ض  ض ض ض 

 

 .    إلى ) ب ( ) أ (     مساحة السطح  تشابه إذا كان الشكلان ) أ ( ، ) ب( متشابهين فأوجد معامل  34
 
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 .      ) أ ( إلى ) ب ( تشابه الحجوم   إذا كان الشكلان ) أ ( ، ) ب( متشابهين فأوجد معامل  35
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 

  .     ) أ ( إلى ) ب ( تشابه الحجوم   إذا كان الشكلان ) أ ( ، ) ب( متشابهين فأوجد معامل  36
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 في الشكل المجاور  37
 ج  أطول اوجد     هـ و  ⧵⧵اذا كان أ ج  

 

 المثلثين في العمود الأول والمثلثين اللذان يمثلان الحالة في العمود الثاني . صل بين حالة تطابق  38
 

 ض ض ض

 

 

 ض ز ض

 

 

 ز ض ز

 

 

 ق ض و 

 

  

 

 في الشكل المجاور   أ م = ب م  ، ف م = ك م   39
   ب ك ⧵⧵  أثبت أن   أ ف 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
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 متشابهان  علما بأن المثلثين أ ب هـ ، أ ج د    ج بشكل المجاور ، أوجد طول   في ال 40
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 الثانية عشر التطابق والتشابه  الوحدة  مراجعة
 

 / ....  9الصف                                                                                                الطالب:  أسم 
 ما نسبة أطوال الأضلاع المتناظرة   16:  81تي شكلين رباعيين متشابهين تبلغ مساح 1

 
 ــــــــــــــــــــــــــــ ـ                                                                                                                      

 
 
 

 للشكل س حوط الشكل المطابق  2
 

 

 أوجد طول الضلع المجهول علمت أن الشكلين متشابهين إذا  3
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 متشابهين . ثانبأن المثل ( علماول ) سهأوجد طول الضلع المج 4
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
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 أعداد وتجميع الأستاذ: خميس البطاشي            

 

 أ م = ب م  ، ف م = ك م    في الشكل المجاور  5
 طابقين . مت أن المثلثينأثبت 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 سم .  2.36سم ، وعرضها  3.4لأحد المنازل ة على مخطط يبلغ طول غرفة المعيش 6
 والعرض الحقيقي للغرفة .  م . أوجد الطول   2سم  لكل 1مقياس الرسم المستخدم في المخطط هو 

 

 

 مثلثان متطابقان  الشكل المقابل يبين  7
  
 
 

 اكتب حالة التطابق المناسبة  
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 يشابه المثلث د هـ و   يوضح الشكل التالي أن المثلث  أ ب ج  8
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 أعداد وتجميع الأستاذ: خميس البطاشي            

 

 من المثلثات  يبين الشكل المقابل أزواج  9
 غير المتطابقان المثلثان   ضع دائرة حول

  

 

 دائرة حول الإجابة الصحيحة  ضع  10
 يمثلها الشكل المقابل هي  حالة التطابق التي  

 

 ض ، ز ، ض  ض ، ض ، ض 

 ق ، ض ، ز  ز ، ض ، ز 
 

 

 أ س ص  ∆أ ب ج يشابه   ∆في الشكل المقابل  11
 سم   4.5سم ، س ص = 2سم  ، س ب = 6أ ب = 

̅̅ب جأحسب   ̅̅  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 يقول عمر  ))كل المربعات متشابه ((  12
 

 هل عمر على صواب ؟ فسر اجابتك  
 

 ــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 س ص ع فأوجد :    ∆أ ب ج يطابق   ∆إذا كان  13
 ضلعين متناظرين متطابقين – 1
  

 ــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 متناظرتين متطابقتين زاويتين  -2
 

 ــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 

 سم ،  5إذا علمت أن المكعبين ) أ ( ، ) ب ( متشابهان ، وأن طول ضلع المكعب ) أ (  14
 سم :   20وطول ضلع المكعب ) ب ( 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـأ ( ما معامل تشابه ) أ ( إلى ) ب ( ؟  

 ب ( ما النسبة بين مساحتيها السطحية ؟  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 ج ( ما النسبة بين حجميهما ؟  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    

 

  2سم  48=  أ ب ج دإذا علمت أن الشكلين متشابهان ، وأن مساحة الشكل  15
 .   أ ب ج د ، فأوجد ارتفاع الشكل  2سم 108=  ف ك ر شومساحة الشكل  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 أن المكعبين أ ، ب متشابهان ،  إذا علمت  16

معامل تشابه الأطوال =  
3 4   

 النسبة الصحيحة  أكمل بكتاب 
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 . السبب وضح  ، المرسومان متشابهان أم غير متشابهان   انهل المثلث 17
 

 

 قيمتي س ، ص  ان متشابهان فأوجد المثلثان التاليإذا كان  18
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 ختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات المعطاة :  ا 19
 إذا علمت أن المخروطين ) أ ( ، ) ب ( متشابهان .  

    معامل تشابه الأطوال بينهما
 1  
7      

    2سم 20وحجم المخروط ) أ ( يساوي 
 فإن حجم المخروط ) ب ( هو ......................... 

 
 

6860 6760 6960 7060  

 

 المجاوران متطابقين فحدد الضلع المساوي طوله لـ :  الشكلان أذا كان  20
 
̅̅أ ب( 1 ̅  ........................ = 
 
̅̅جـ د(  2 ̅̅  .......................... = 

 

 ،  2سم 216إذا علمت أن المستطيلين ) أ ( ، ) ب ( متشابهان ، ومساحة المستطيل ) أ (  21
 ،    2سم  24ومساحة المستطيل ) ب ( 

 ضع دائرة حول معامل تشابه الأطوال :  
 

3 9 24 81  
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 إذا كان الشكلان المجاوران متشابهين فأوجد قيمة س   22
 
 
 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 متشابهين أن المثلثين في الشكل المجاور يقوم سعيد ببرهنة  23
 ن  ساعد سعيد في كتابة البرها

 ................................. السبب ) ...................................(  ج ( =  ب̂أ ق ) 

 ( = ................................. السبب ) ...................................(  ب أ̂ جق ) 

 ( = ................................. السبب ) ...................................( ب ج̂ق ) أ 
 ثان متشابهان لأن ....................................................... المثل

 

   المتطابقةضع دائرة حول جميع الإجابات التي تدل على العناصر س ص ع   ،  ∆أ ب ج  يطابق   ∆اذا كان   24
 

̅̅أ ب ̅̅س ص   ،    ̅ ̅̅ ̅̅أ  ج ̅ ̅̅س ع   ،   ̅  س ع̂  ص،    ب ج̂أ   ع ص̂  س،   ج  ب̂أ   ̅̅
 

 

 إذا علمت أن الشكلين التالين متطابقين .   25
  هـ (  و̂ أ  حوط الزاوية الكمطابقة للزاوية ) 

 
 
 
 
 
 

  ن س̂ص  ع  ل̂م   ن  م̂ل  م   ن̂س 

 

 إذا علمت أن السهمين ) أ ( ، ) ب ( متشابهان .  26
 أ ( معامل تشابه ) أ ( إلى  ) ب ( = ـــــــــــــــــ ـ

 النسبة بين مساحتيها = ــــــــــــــــ ـب ( 
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 أ د ج  في الشكل المجاور :  ريم ببرهنة تطابق المثلثين أ ب ج  ، تقوم  27
 ساعد ريم في كتابة البرهان :  

 طول أ ب = طول  ................ 

 طول ب ج = طول ................ 

̅̅أ  ج  ضلع .....................................   ̅

 ........  (  ..حالة التطابق ) .............................. 

  

  سم ونصف قطر 20لدى أحمد مخروط ارتفاعة  28
 يه قليلا من الماء مشكلا سم ، سكب ف 5ته قاعد

 سم 3ه مخروطا داخل المخروط الكبير نصف قطر 
  عه ؟ فما ارتفا 
 

 

  التاليان متطابقين اذا كان المثلثين 29
 يطابق  الضلع ............ الضلع أ ج 

  

̅̅أ ب علمت أن المقابل إذا في الشكل  30 ̅̅أ ب سم    ،   10= ̅̅  سم ،  4=  ̅̅
̅̅جـ ب ضع دائرة على طولف سم3= ̅̅̅̅و  د    : يمتر  بالسنت  ̅̅̅
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 أ م = ب م  ، ف م = ك م    في الشكل المجاور  31
   ب ك =  أ ف   أثبت أن 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 .  قابلين متشابهين ، فاحسب قيمة الضلع المجهولشكلين المالإذا كان  32

 
 

 لثين  حالة تطابق مثتمثل  حوط على الحالة التي لا  33
 

  ق ض و  ز ز ز  ز ض ز ض ز ض  ض ض ض 
 

 .    إلى ) ب ( ) أ (     مساحة السطح  تشابه امل معين فأوجد الشكلان ) أ ( ، ) ب( متشابهإذا كان  34
 
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 .      إلى ) ب ( ) أ (    الحجوم تشابه  امل معين فأوجد الشكلان ) أ ( ، ) ب( متشابهإذا كان  35
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 

  .     إلى ) ب ( ) أ (    الحجوم تشابه  امل معين فأوجد الشكلان ) أ ( ، ) ب( متشابهإذا كان  36
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 في الشكل المجاور  37
 اوجد طول أج     هـ و  ⧵⧵كان أ ج  اذا 

 

 لثاني . في العمود ايمثلان الحالة  انلذفي العمود الأول والمثلثين الثين تطابق المثل حالة صل بين  38
 

 ض ض ض

 

 

 ض ز ض

 

 

 ز ض ز

 

 

 ض و ق 

 

  

 

 أ م = ب م  ، ف م = ك م    في الشكل المجاور  39
   ب ك ⧵⧵  أ ف   أثبت أن 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
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 ان  متشابه ، أ ج د أن المثلثين أ ب هـ علما ب  ب جطول   ، أوجد شكل المجاور ال في 40
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